

对话金融机构当家人

与客户同发展 与社会共繁荣

本期嘉宾:中国建设银行股份有限公司瑞安支行

当家人冯茂慧行长

瑞安建行成立于1978年10月,原名中国人民建设银行瑞安县办事处,与财税局合署办公;同年12月,改名中国人民建设银行瑞安县支行;1979年正式对外营业;1994年由专业银行向商业银行转轨,更名为中国建设银行瑞安市支行;2004年,通过股份制改革后更名为中国建设银行股份有限公司瑞安支行,成为经营范围涵盖公司业务、个人银行业务、国际金融业务和各项代理业务的综合性股份制商业银行。

30多年来,瑞安建行伴随瑞安经济共同成长,逐步发展壮大成为拥有262名员工,下辖六大门部门、14个营业网点和6个离行式自助银行的国有商业银行。先后荣获浙江省银行业文明规范服务示范单位、浙江省文明单位、建总行文明单位、建总行模范职工之家、省分行文明规范服务单位等称号。下属机构荣获总行级“青年文明号”、全国级巾帼文明示范岗等称号,多名员工获得建总行百佳客户经理、建总行营销能手、建总行青年岗位能手、优秀客户经理等诸多荣誉称号。

作为瑞安建行的当家人,冯茂慧行长2007年初从乐清调任至瑞安,在瑞安良好的经济金融环境中,带领敢于拼搏的瑞安建行团队闯出了一条又好又快的发展之路。截至2009年10月底,瑞安支行本外币一般性存款余额达到81.15亿元,其中企业存款余额41.04亿元,余额居同业首位;各项贷款余额77.4亿元;信贷资产不良额、不良率均实现快速双降,并创历史最低水平,分别为842.8万元和0.11%;累计发放信用卡26657张,其中汽车卡发卡量累计12013张,发卡总量居全省前茅。因为突出的业绩,该行行长冯茂慧被省建行授予首届“劳动者之歌”称号,并被聘为建行温州分行行长助理。

建设新生活

瑞安建行秉承“中国建设银行,建设现代生活”的理念,积极发挥30多年形成的业务优势与特长,全方位参与了和市民生活息息相关的经济建设项目。

为城市建设添砖加瓦

瑞安城市面貌日新月异,作为首家进驻安阳新区的金融单位,为市区的扩容,市容、市貌的美化,市民出行的便利,市民居住环境的改善等等,瑞安建行均作出了不菲的贡献;对国民经济基础设施、基础产业的较大量信贷投入,为104国道的瑞安过境段改造,56省道、过江大桥等项目建设提供保障,高度关注新市区建设和旧城区改造,对参与工程项目的房地产公司及入住市民给予支持。

为市民生活添彩增色

瑞安建行深入贯彻落实“以客户为中心”的经营理念,随着客户需求的变化,不断创新金融产品,该行陆续推出的以“龙卡”为标志的银行卡系列,储蓄卡、汽车卡、公积金龙卡、智能卡和诸多名店卡(银泰卡、时代卡、大润发卡等),以及相继推出的系列理财产品,利得盈、基金定投、龙鼎金、乾元——周周盈等等,满足了不同客户的需求;该行的银星速汇业务、汽车分期付款业务,个人账户管理和支付结算业务的创新等,为市民生活带来便利;通过增设网点、加大网点装修和改造力度、加大ATM机、自助终端机投入,为更多的市民提供更好的服务;成立财富管理中心,提供个人财富咨询规划、财富管理投资、生活理财规划等服务,让市民享受全新、尊贵的理财生活。

为中小企业腾飞助力

瑞安建行充分认识到中小企业是拉动经济增长的重要力量,在支持地方各大、中型重点项目建设的同时,尤其做好对中小企业的培育工作,选择重点行业中的重点企业、创新企业、高新企业给予重点、持续地关注和扶持,比如,嘉立特泵业、浙江奔腾电器、八达机电等的发展壮大,就是双方多年精诚合作共赢的成果。另外,针对中小企业刚刚起步、市场占有率低等原因带来的“融资难”、“担保难”问题,以及“短、频、快”的金融需求,在业务模式、信贷政策、业务流程、产品服务、风险控制、贷款风险

定价、风险补偿、激励约束等方面进行了政策和机制创新,创建了“成长之路”、“速贷通”、“小企业循环额度贷款”、“小企业联保贷款”信贷产品,推出了网络银行电子商务信贷业务,为中小企业铺就快速成长之路。

为网络商户搭桥解难

随着网络生活的普及,网络成为企业发展的一个重要平台。建行与阿里巴巴网站合作,依托电子商务平台,推出了“网络银行联贷联保”、“大买家供应商融资业务”、“网络速贷通”,这种新颖的贷款形式的推出,特别是联贷联保业务,对瑞安市那些无法提供有效抵押物又极需资金的网络商户来说,无疑雪中送炭。阿里巴巴的诚信通客户(网络商户)在网上报名,该行通过网络自愿共同组成了一个联合体(3家(含)以上)的企业,发放一定额度的贷款,为网络商户的发展搭桥解难。截至10月底,该行通过联贷联保方式成功发放了27笔电子商务贷款,目前,还有十多家企业已提出申请并在办理之中。该项业务为国内商业银行首创,有效缓解了网络商户融资难的现状。

标杆新服务

经营银行就是经营服务。瑞安建行实施“以客户满意为唯一标准,一线为客户,二线为一线,行长为全员”的服务战略,开展标杆服务建设,要求达到标准星级化、操作流程化、督导全员化、标杆全面化。

标准星级化。以“尊贵、专业、快捷、安全”为服务价值主张,对员工行为规范提出了具体标准,要求接待客户“有礼、有节、有度”,办理业务“快捷、规范、准确”;为营造优美、舒适的服务环境,对各网点营业厅进行了装

修与改造,各种设施配备齐全,制定了服务环境标准;设置休息等候区,分设“现金区”与“非现金区”,实行高低柜分区服务,让客户备受尊重,更享方便。

操作流程化。利用晨会日志、营业环境清单、服务质量检测表、客户需求评估表、表扬卡、加油单等工具串联服务流程,做到大厅服务每个细节不落;梳理二线岗位职责,网上公布保障流程,充分利用“网点在线”,提高二线服务效率与质量双提高。努力从过程、流程、细节入手提升服务能力,将措施细化到每个人、每件事、每一时、每一处、每一个环节,



建行新产品

(一)E 贷通

“E 贷通”系列产品是建行联合阿里巴巴在国内首家推出以“网络联保贷款”为主体的中小企业信贷产品,包括电子商务联贷联保业务、电子商务速贷通业务及大买家供应商融资业务。

电子商务联贷联保业务是指3家(含)以上借款人,通过网络自愿共同组成一个联合体,联合体成员之间协商确定授信额度,向建行联合申请贷款,每个借款人均对其他所有借款人因向银行申请借款而产生的全部债务提供连带责任。

大买家供应商融资业务是供应商在正常经营过程中,以其持有的经建设银行和大买家确认的,尚未履行交货义务,相应款项尚未收付的购货订单为依据,向建行申请融资的信贷业务。

电子商务速贷通业务是对借款人不进行信用评级和一般额度授信,依据客户提供的足额有效的抵(质)押担保,并结合客户第一还款来源及网络信用而办理的信贷业务,并对网络信用好的电子商务客户给予一定比例的追加贷款额度。

上述创新产品中的电子商务联贷联保和大买家供应商融资业务无须抵(质)押物,真正为无法提供押品的小企业解决融资难的问题。

(二)龙卡汽车卡

龙卡汽车卡,是该行面向拥有1.0排量以上、7座以下(含)私家轿车车主发行的(双币种)信用卡。秉承了龙卡双币种信用卡的各项卓越功能,还具有免费洗车、加油优惠、积分奖油、车险优惠、代办年检、紧急救援等优惠。

(三)“龙鼎金”实物黄金业务

龙鼎金实物黄金是建设银行自行设计并委托专业的黄金精炼企业所加工的黄金产品。

建设银行是国内首个拥有个人实物黄金业务自主品牌商业银行,龙鼎金实物黄金产品系列均蕴含建设银行良好的信誉。目前,建设银行有多类龙鼎金实物黄金产品,不同种类产品下设计有不同规格,能满足您投资、馈赠和收藏等多种需求。龙鼎金实物黄金产品具备了黄金的一贯属性,能够较好地抵御通货膨胀,兼具保值、增值的作用。

(四)“乾元——周周盈”理财产品

“乾元——周周盈”是建设银行为广大投资者提供的开放型资产组合人民币理财产品。每7天为一个投资周期进行滚动,客户可随时预约下一投资周期的申购或赎回,在最大限度保证客户资产的安全性和流动性的前提下,获得稳健收益。

该行于11月17日—23日首发的“乾元——周周盈”受到广大客户的追捧,7天内销售额达1.48亿元,居市分行第一,并创下瑞安建行7天理财产品销售纪录。

冯茂慧行长将在周四中午11:00—12:00通过广播调频91.0现场接受广大市民咨询与投诉